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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 6° sessão ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras-PB Casa de Joaquim 

Gomes Henriques 

.Aos 29 (quinze) de abril de 2019 as 14: 00 hs, no Plenário da câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, Casa de Joaquim Gomes Henriques localizado na Rua Padre Inácio 

Cavalcante de Albuquerque n° 436, realizou-se a 6° sessão ordinária da presente 

Legislatura, Biênio 2019 / 2020. O presidente da Casa José Itamar ocupa a mesa com o 

1° secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Carlos Antônio Farias de Menezes, 

dá as boas vindas a mesa e o plenário, saúda os edis presentes, Agnelo de Freitas, 

Orlando Moura Lúcio Herbert, Carlos Antônio, João Farias, Elvis Doso. Reinaldo Adriano, 

Lúcio Herbert e Francisco Martins. Ato continuo o presidente convida a secretária da Casa 

Patrícia Castro para ler ata da ultima sessão que depois de lida, votada é aprovada por 

maioria dos presentes. .Ato continuo a secretária ler a indicação posta a Casa, Indicação 

11 /2019 encascalhamento da estrada de Ribeira a econativaz; vereador autor 

Reinaldo Adriano. O presidente abre o tema livre, ocupa a tribuna o edil Francisco Marins 

que ler a passagem bíblica salmos (119:2) , usa seu tempo de líder ficando pra discursar 

no final, ocupa a tribuna o edil Lúcio Herbert que saúda todos os presentes, e destaca a 

presença dos alunos da escola Clóvis Pedrosa, fala da festa do bode rei, enfocando da 

premiação do concurso da cabra leiteira que 'ainda é muito baixa, fala das barracas que 

o preço está muito alto e fica inviável para os cabaceirenses alugarem as barracas, fala 

que os barraqueiros que vem de fora vende as coisas com o preço muito alto, reitera 

ainda que é contra o show no sábado a noite pois o comercio é prejudicado, fala sobre a 

necessidade de construir banheiros públicos aqui em cabaceiras, fala sobre as chuvas 

que caíram no município aliviando assim o trabalho dos agricultores. Ocupa a tribuna o 

edil Carlos Antônio que saúda a todos os presentes, agradece a presença dos alunos e 

professores da escola Clóvis Pedrosa, fala um pouco como funciona os trabalhos da 

câmara, explicando para os alunos como é que é o tramite dos trabalhos da câmara, fala 

sobre o futuro do município que depende de cada jovem, parabeniza os organizadores da 

copa de futsal, convida todos para participar do torneio dos trabalhadores, fala da festa do 

bode rei, fala dos barraqueiros enfocando que as pessoas não querem colocar barraca, 

assim sendo o poder público faz a sua parte, fala que o show privado deveria acabar, e o 
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show deveria ser na rua para que o lucro dos que trabalham durante a festa aumente, fala 

da moção de honrosa de Hércules Gaudêncio pelas s parceria entre o público e o privado 

enfoca que esse cidadão merece sim toda homenagem encerra seu discurso. Ocupa a 

tribuna o edil Elvis Dôso que saúda todos os presentes, saúda os alunos do Clóvis 

Pedrosa, fala da importância da presença dos alunos para acompanhar os trabalhos da 

câmara, fala da importância de está vereador, fala sobre o dever do vereador, de 

fiscalizar, avaliar projetos enviado da prefeitura, fala também do regimento interno que 

rege a câmara parabeniza os aniversariantes do mês, parabeniza cidade de são 

Domingos do cariri pela a passagem de emancipação politica e também a cidade de 

Boqueirão, enfoca da emancipação politica de Cabaceiras, fala sobre a importância da 

educação como caminho para transformar pessoas para um mundo melhor„ fala da 

importância da participação de outras escolas na sessão para diminuir essa distância 

entre legislativo e educação, encerra seu discurso falando sobrea importância de estudar. 

Ocupa a tribuna o vereador Agnelo de Freitas que saúda todos os presentes, 

especialmente os alunos do Clóvis pedrosa ressalta como é importante que os alunos 

acompanhe esse trabalho, deixa seus pêsames a família de Salete, parabeniza os 

aniversariantes do mês, parabeniza cabaceiras por ser uma das cidades mais 

aconchegantes do Brasil, fala de seus requerimentos a implantação da casa da cidadania 

em cabaceiras e a instalação de energia solar nos prédios públicos de Cabaceiras, fala de 

sua luta com o prefeito Tiago Castro em ir a João pessoa, reiterando que deixou ofícios 

em vários lugares em busca de melhorias pra cabaceiras, fala da vista da comissão da 

casa ao curtume e a usina de leite, fala da festa do bode rei enfocando que a prefeitura 

oferece toda a estrutura para os barraqueiros, e a festa é os três dias, fala sobre o 

projeto da perenizarão do rio Taperoá, enfoca que foi procurado pelo o Deputado Maucir, 

para lutar por este objetivo, a assembleia precisa fazer audiências, pois este projeto é 

grandioso, e se conseguirmos será uma grande vitória pra as cidades banhadas por este 

rio, enfoca que entrará com um requerimento na casa ,parabeniza os organizadores da 

copa de futsal e encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Orlando Moura que saúda a 

todos os presentes, destacando a presença dos alunos da escola Clóvis pedrosa, fala da 

escola da Ribeira enfocando a estadualização da Escola reitera que foi uma grande 
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conquista, destaca ainda que Ribeira tem muitos educadores como também em 

cabaceiras, fala do futuro onde os jovens assumirão os cargos nas em todas as esferas, 

fala também sobre outra vitória que foi a eletrificação rural no Governo de Ronaldo cunha 

Lima, fala de projetos seu, especificando as alas do mercado público que serão colocadas 

na reinauguração do mercado, como também a reforma do arraial de Ribeira, fala também 

da duplicação do trecho do açude de Ribeira enfoca que todas essas reivindicações são 

para melhorias do povo, encerra seu discurso parabenizando soa aniversariantes do mês. 

Ocupa tribuna o edil João Farias que saúda todos os presentes, agradece a presença dos 

alunos, professores diretora, fala do IDEB, cabaceiras tem alcançado os primeiros 

lugares tanto a nível de estado como de município, fala das dificuldades de estudar em 

sua época em contrapartida hoje tem toda facilidade de estudar e se formar, fala do 

reinicio de obras do município, falas das obra das quadra do arraial do poço comprido 

que são requerimentos de sua autoria, fala das estradas que precisam de serem 

patrolhadas, pede que seja priorizada a estrada de Cabaceiras a Ribeira e de Cabaceiras 

a Boa vista que tem o maior fluxo de veículos ,fala do trabalho do prefeito Tiago castro 

que sido um marco na história de Cabaceiras, e são muitas obras a serem inauguradas, 

fala da festa d bode rei, enfocando que muitas pessoas não coloca suas barracas porque 

não querem pois a prefeitura dispõe de toda a estrutura, encerra seu discurso reiterando 

que a festa do bode rei deveria ser só no arraial. Ocupa a tribuna o líder de situação na 

casa Reinaldo Adriano que saúda todos os presentes, externa sua alegria em ter a 

presença dos alunos do Clóvis Pedrosa, fala dos trabalhos da câmara, o dever de cada 

vereador, fala das estradas que serão patroladas, reitera o compromisso do prefeito em 

fazer as estradas do município, fala da festa do bode rei enfoca que o preço das barracas 

estão caros realmente, por isso pediu a audiência publica com a comissão da festa para 

esclarecer esses pontos ,enfoca que esta festa particular não era pra existir e sim pra ser 

a festa na rua, fala do governo de Tiago que tem compromisso com educação de 

cabaceiras, reitera o crescimento da educação em cabaceiras, fala sobre o governo 

Federal que o povo espera por melhoras, na saúde e educação ,enfoca que o prefeito 

Tiago tem lutado e corrido atrás de melhorias e tem dado muito certo pois tem conseguido 

muita coisa pra cabaceiras reitera que o prefeito é compromissado com o município, fala 
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sobre a nova escola do curral de Baixo um passo muito importante para a educação, fala 

sobre o carro destinado a ribeira que servirá toda a população circunvizinha, fala da 

parceria com o SENAI que tem promovido cursos pra o crescimento profissional par o 

povo encerra seu discurso reiterando que a educação é o pilar para o futuro dos nossos 

jovens. Ocupa a tribuna o edil líder da oposição na Casa Francisco Martins que inicia seu 

discurso saudando a todos, saúda os alunos da escola Clóvis Pedrosa, parabeniza os 

aniversariantes do mês, deixa seu voto de pesar as famílias enlutadas, fala do orçamento 

democrático indagando pela adutora enfoca ainda que esta adutora atual não é 

compatível com Cabaceiras, fala também da escola do estado que não foi feita ,fala da 

saúde enfocando que o atendimento médico aqui em cabaceiras precisa melhorar pois 

precisou tomar uma injeção e não tinha nenhuma enfermeira para aplicar, fala da 

segurança de Cabaceiras, enfoca que a cidade está descoberta sem segurança, fala 

também sobre o destino do lixo pois há muito tempo o lixo é descartado sem nenhum 

cuidado, encerra seu discurso. O presidente Renato saúda todos os presentes, todos os 

alunos da escola Clóvis Pedrosa, professor e diretora, fala da qualidade do ensino da 

Escola Clóvis Pedrosa destaca a colocação no IDEB a nível de estado, fala do andamento 

dos trabalhos na câmara, fala que os jovens são o futuro do pais, futuros políticos, futuros 

professores e diante disso a necessidade de conhecer como funciona a administração 

pública, fala da administração do prefeito Tiago Castro que tem atendido a todos os que a 

ele procura, fala das varias obras que tem sido feitas em todo o município fala da 

possibilidade da escola da Ribeira funcionar a noite devido aos alunos que trabalham nas 

oficinas, enfoca que vai travar junto com a direção da escola esta luta, parabeniza a 

equipe de esportes de cabaceiras, fala da participação da câmara no torneio dos 

trabalhadores, encerra seu discurso falando sobre a visita ao curtume e o reconhecimento 

do IBGE de ribeira como distrito, a inauguração do posto dos correios e a entrega do carro 

ao Distrito de Ribeira. O Presidente abre a ordem do dia, Projeto de Lei n° 79/ 2019 LDO, 

Lei de Diretrizes Orçamentárias exercício 2019 estabelece as diretrizes para elaboração e 

execução da lei orçamentária para o exercício de 2020, e dá outras providências o projeto 

é envidado as comissões permanentes da Casa. Requerimento 19/ 2019 requer a 

construção de banheiros no cemitério padre Ibiapina, vereador autor Francisco Martins; o 
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requerimento é discutido pelos os edis Francisco Martins e Carlos Antônio, o requerimento 

entra em votação e é aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. 

Requerimento 20 /2019 requer que seja colocada uma caixa de água no cemitério padre 

lbiapina, vereador autor Francisco Martins; o requerimento entra em votação e é aprovado 

por unanimidade, e subscrito por todos os vereadores Projeto de lei n° 771 2019 autoriza 

o Poder Executivo a proceder à doação de bens e imóveis que menciona em beneficio da 

cooperativa dos curtidores e artesãos em couro de ribeira de Cabaceiras Ltda- ARTEZA. 

O projeto entra em votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Le n° 76/ 2019 

Autoriza o Poder executivo a proceder doação de bens móveis que menciona em 

beneficio da cooperativa dos Capriboovinocultores do município de Cabaceiras LTDA, o 

projeto tem pedido de vista pelo o vereador Aellintom Elvis. O presidente ler a moção 

posta a Casa, Moção 12 / 2019 moção de pesar a família enlutada da senhora. Salete de 

Souza Lima autoria da Mesa Diretora Cumprido o tempo o presidente encerrou a sessão, e 

eu Patrícia Cristina de Sousa Castro lavro a presente ata que depois de lida, votada e 

aprovada será assinada por mim e os edis presentes assinada. 

Cabaceiras, 29 de abril de 2019 

Patrícia Críth e Sousa Castro 

Secretária SCM 

Vereadores presentes 

Aelintom El 
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Agnelo de Frei e ,lho 

Carlo Antônio Faas enezes 

Francisco M ins Pereira 

João Araújo de Farias 

José IjamáMaracajá Ramos 

Lúcio H ert Souza Ramos 

Orlan Meira Moura 

~Açie PiCt rk-A-  OYVVO 

Reinaldo Ariano dos Santos Ramos 
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